



市直机关各级党组织充分发挥政治引领和战斗堡垒作用

主动担当作为 助力企业复工复产

积极响应主动担当作为、坚守疫情防控第一线、助力企业复工复产……面对新冠肺炎疫情,市直机关各级党组织坚决贯彻党中央及省委、市委决策部署,制定出台各种防疫防控措施,充分发挥政治引领和战斗堡垒作用,筑牢复工复产企业战疫防线,让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。

采写:本报记者 靳碧海
图片:市直机关工委提供
手绘:于仁智 赵耀中



税务人员视频连线伟创力公司财务人员辅导税收优惠政策。



市税务局创新研发“战疫服务直通车”微信应用程序。

创新服务方式 简化办事流程 出台优惠措施

为受疫情影响企业纾困解难

大事难事见担当,危难时刻显本色。市直机关各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,积极创新服务方式,简化办事流程,提升服务水平,并出台各种优惠减免措施,帮助各复工复产企业渡过难关。

“疫情防控重点企业如何申请优惠利率贷款?”“初创型科技企业是否有针对性的贷款扶持?”“是否有针对小微企业的短期流动资金政策?”……3月20日上午,一场特殊的“政银企”对接活动在华为Welink线上办公平台上线,100余名企业代表通过视频连线向高新区金融服务部门、多家银行代表发问,围绕金融政策、融资产品、贴息贷款等热点问题展开交流。

为助力解决企业在疫情防控期间复工复产的融资难题,市金融工作局统筹各区金融服务部门举办多场“政银企”线上对接会,帮助复工复产企业用好用足金融政策,加速企业与银行等金融机构的资源对接,为受疫情影响企业纾困解难。就在前一天,《关于金融支持复工复产促进经济平稳发展若干措施》正式印发,提出19条具体举措进一步缓解疫情导致的企业资金压力,持续为企业“供血输血”。

如何将国家、省、市的便民惠企

政策落实到位,打通通往纳税人和缴费人的“最后一公里”?珠海市税务局结合珠海税务工作实际,推出“战疫助企20条”,为企业提供疫情期间重大税费疑难快速响应、延期申报、延期缴纳、免费邮寄发票等多项暖心措施,并拓展128项“一次不用跑”清单,确保“最后一公里路”畅通无阻。同时,为向企业精准推送优惠政策,确保企业应享尽享、应享快享,珠海市税务部门利用税收大数据,辅导符合疫情防控重点保障物质生产条件的企业积极申请资格认定,及时享受税收减免优惠。

越是关键时刻,越能彰显党性本色。在疫情防控这场没有硝烟的战争中,市住房公积金管理中心党组按照市委、市政府“疫情防控和复工复产两手抓两不误”的工作要求,采取多项有力措施支持缴存企业和职工共克时艰、共渡难关。2月9日,该中心发出《关于做好新冠肺炎疫情防控期间住房公积金服务保障工作的通知》,推出了可补缴缓缴、可延期降低比例、放宽提取条件等7项便民暖企举措。2月28日,发出《关于应对新冠肺炎疫情实施住房公积金阶段性政策支持企业复工复产的通知》,在原有7项暖心举措的基础上,进

一步提高了租房提取额度,增加了可停缴的举措,切实为珠海6978家各类缴存企业和69.79万缴存职工解决实际困难。

面对疫情,拱北海关积极开展调研,深入了解企业诉求和存在的困难,精准施策,从通关“零延时”、企业“零顾虑”、业务“零接触”、服务“零距离”等4方面推出28项惠企举措,积极主动为企业想在前、做在前,助力区内企业复工复产。拱北海关还采取扩大捐赠进口物资免税范围、延长税款缴纳期限等多项措施降低企业成本、提振企业信心,在政策法规允许范围内,最大限度给予企业便利和优惠。

3月12日,来自日本的4.5吨大葱、牛蒡、芥蓝等蔬菜种子在珠海洪湾港入境,拱北海关所属的湾仔海关快速对入境种子按照布控指令实施查验、检疫合格后,迅速办结通关手续,让春耕备耕等生产急需物资更快通关,以实际行动支持春耕生产。湾仔海关在通关现场设立春耕物资查验、检疫专用窗口,实行24小时预约通关,开辟绿色通道,实施春耕农作物物资优先申报、优先审单;对进境农用种子实施优先查验、随到随验,打造春耕种子进境查验快速通道,实现通关“零延时”、查验“零接触”、

服务“零距离”。

自疫情防控阻击战打响以来,珠海海事局充分发挥党组织战斗堡垒作用,坚持疫情防控和水上安全监管“两手抓”“两手硬”,全力保障珠海水运“血脉”畅通。在助力企业复工复产方面,珠海海事局推行“一次通办”“网上办”等零接触政务服务,政务中心党支部组织党员利用休息时间加速资料核查,对港航企业复工需要的材料一次性受理、多项业务同步办结,压缩85%的审批办理时间,为疫情防控期间落户珠海的新造船办船证书,节约企业运营经费45.6万元,用实际行动支持珠海市37家航运公司679艘船舶复工复产。

为了帮助企业尽快走出新冠肺炎疫情带来的困境,珠海市社会保险基金管理中心深入贯彻落实国家及我省出台的阶段性减免企业社保费政策,为企业送去“免、减、延、缓、返、保”大礼包,并积极开展了一系列“春风送暖 社保惠企”宣讲活动,为企业送政策、送服务、送关怀,精准对接企业需求,纾解企业困难。为阶段性减免企业社保费政策宣讲到位。珠海市社保中心上下联动,组成6支宣传服务队,分片区对格力电器、伟创力、大横琴集团等48家企业开展了6场现场宣讲。

机关党员特写

市税务局系统党建工作科老党员鄢勇俊坚守一线

勇当抗疫“排雷兵”

“也不是第一次瞒着家人参加志愿服务了,这次我还是选择瞒着家里人。”在连续一个月深入社区开展防控工作后,鄢勇俊报名参加珠海市防控境外输入工作专班。

鄢勇俊是市税务局系统党建工作科一名有着17年党龄的老党员。在境外入境人员隔离观察点值守,每天穿着密不透风的防护服,走路超万步高强度工作,鄢勇俊毫无怨言:“隔离观察点就是一个‘排雷’战场,尽管工作辛苦,但我‘多排一个雷’,社会就能少一点风险、多一点保障。”

他先是加入市委组织部党员先锋队,连续一个月深入社区开展疫情防控工作,然后又马不停蹄到境外入境人员隔离观察点值守。“刚到隔离观察点时,说不紧张是假的,因为那里每天要接收大量的入境人员,也无法判断哪个是潜在的感染者。”但他迅速调整状态,投入战斗。鄢勇俊工作的这个隔离观察点曾经确诊过5例新冠肺炎病例,他每天穿着防护服要值守8小时,不喝水、不吃饭、不上洗手间,为隔离

观察人员送生活用品、清理垃圾、

定时消毒,配合医生做好被隔离观察人员的流行病学调查以及每天两次的体温检测。为了减少乘坐电梯感染的风险,他步行上下于一楼和十楼之间,每天的微信计步数都超过一万步。

按照规定,被隔离观察人员需要自己点外卖,由工作人员送上门。有一名七十多岁的老人,他在隔离观察的第一天跟工作人员说,很想吃一顿家乡的红烧带鱼和酸辣土豆丝,但年纪大了,不会使用手机叫外卖。鄢勇

俊得知情况后,主动帮他点餐并走路近一个小时去餐厅帮忙取餐。隔离期间,鄢勇俊包揽了这位老人以及其他几位年纪较大的被隔离观察人员一日三餐的点餐、取餐工作。

鄢勇俊主动为被隔离观察人员点餐的事在工作组传开了,大家纷纷为这位税务干部点赞。“被隔离观察人员也非常不容易,一方面要克服对病毒的恐惧,另一方面又暂时被限制了行动自由,我们要充分理解他们,尽量满足他们的合理诉求。”鄢勇俊表示。



税务人员为企业纾困解难。

港珠澳大桥海关旅检一科副科长邵梁:

全力筑牢口岸检疫防线



邵梁在负压隔离室对有症状的旅客进行咽拭子采样。

连接粤港澳三地的港珠澳大桥珠海公路口岸是滞留港澳返乡旅客分批集中入境的指定口岸。在这场没有硝烟的战役中,港珠澳大桥海关旅检一科副科长邵梁临危受命,夙夜匪懈,担最重的责任、接最急的任务、啃最硬的骨头,扛起守好口岸一线的责任和使命,全力筑牢口岸检疫防线。

1月23日,邵梁挑起了港珠澳大桥海关疫情防控专业技术组总联络员的大任。“33岁的第一天,算是理解了什么叫与时间赛跑。”邵梁

说,这一天,他凭借医学专业优势和多年旅检经验,完成了制定防控指引、录制教学视频、紧急开展培训等多项工作。他与13名年轻的“90后”“95后”关员迅速达成“统一规范,才能最大限度控制风险”的共识,成为大桥海关抗击疫情的“智囊团”,既为指挥部精准施策提供决策辅助,也为一线科学防控提供24小时全程专业指导。

春节前后,港珠澳大桥海关迎来春运高峰期。1月26日,为防止疫情经口岸传播,海关总署重新启动入境人员填写健康申明卡制度。1月27日,港澳地区相继出台严格的入境措施,大量入境受阻的旅客踏上了集中返程的回家路。面对口岸疫情防控任务重、压力大、人员情况复杂、危险程度高的严峻考验,作为旅检一科党支部的组织委员,邵梁深知非常时期做好疫情防控、保障返乡旅客安全顺利入境,既是职责所在,更是政治担当。他充分发挥党员干部先锋模范作用,身先士卒、冲锋在前,坚守岗位、连续作战。由于肩负着专业指

导和岗位值守的双重任务,连轴转、满场跑成了他的工作状态。

当有返乡旅客从境外返回时,他第一个到达查验点,带领组员快速收验健康申明卡,询问旅行史及接触史,并按风险高低逐一测量体温,对存在高风险的旅客开展进一步流行病学调查,确保“逢疑必查、逢警必处”。

近距离进行的咽拭子采样直面病毒风险,即便“身经百战”,邵梁也不敢马虎,严格完成医学防护九道步骤,确保“零风险、零差错”。